
Consiglio Comunale INT 429 / 2024

INTERPELLANZA 

OGGETTO:
PER QUANTO TEMPO DOVREMO ATTENDERE LA MESSA IN SICUREZZA
E L’INSONORIZZAZIONE DEI CONDIZIONATORI INSTALLATI SOPRA IL
PALAZZO DEI VIGILI IN VIA LEONCAVALLO ANGOLO VIA TERNENGO?

La sottoscritta Consigliera Comunale,

PREMESSO CHE

• già  nel  maggio  del  2019  era  stato  sollevato,  con  atto  mecc.  2020  01829/002  a  seguito  di
segnalazione di cittadini,  il  problema relativo al  danneggiamento,  provocato dalle intemperie,
dell’impianto  di  condizionamento  montato  sopra  l’ex  comprensorio  Ceat  di  via  Leoncavallo
angolo via Ternengo, sede attuale della sezione decentrata dei Vigili Urbani, dell’Anagrafe e della
Biblioteca “Primo Levi”;

• ad  essere  danneggiati  dal  temporale  erano  stati  i  pannelli  fonoassorbenti,  posti  a  copertura
dell’impianto,  di  fondamentale  importanza  perché  hanno lo  scopo di  assorbire  il  suono e  di
attutirlo  il  più  possibile  in  modo  da  limitare  l’inquinamento  acustico  provocato  dalla
propagazione delle onde sonore negli edifici e nelle abitazioni vicine; 

VERIFICATO CHE

• nonostante siano già trascorsi cinque anni, non risulta che l’Amministrazione comunale si sia
adoperata per sanare la situazione;

• il  mancato intervento continua a causare disagi ai  residenti  e ai  lavoratori  della zona,  oltre a
potenziali rischi legati alla sicurezza;

CONSIDERATO CHE

• risulterebbe che lo stabile sociale di Via Leoncavallo 17/ Via Ternengo sia oggetto di interventi di
manutenzione straordinaria finanziati con i fondi del Piano Nazionale di Ripresa e Resilienza
(Misura 5, Componente 2, Investimento 2.2), dal Piano Nazionale Complementare e dal Decreto
Legge n. 19 del 2 marzo 2024 nell’ambito dell’iniziativa dell’Unione Europea Next Generation
EU;
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INTERPELLA

Il Sindaco e l’Assessore competente per sapere:

• quali siano stati i motivi per i quali, dal 2019 ad oggi, nessun intervento sia stato attuato anche se
previsto  nell’ambito  degli  appalti  di  manutenzione  straordinaria  dei  fabbricati  comunali  e
circoscrizionali, autorimesse e magazzini;

• se l’Amministrazione  comunale  abbia  in  programma di  includere  tale  intervento  in  quelli  di
riqualificazione finanziati con i Fondi del PNRR:

• in caso di risposta affermativa, si chiede di conoscere la programmazione lavori;
• in  caso di  risposta  negativa,  si  chiede cosa l’Amministrazione  intenda fare  per  porre  fine al

problema che grava da anni, senza esito, sui residenti della zona.

Torino, 04/09/2024 LA CONSIGLIERA
Firmato digitalmente da Federica Scanderebech

 

Pag 2 di 2


		2024-09-04T15:44:57+0200
	FEDERICA SCANDEREBECH


		2024-10-15T02:00:20+0000
	Timestamp-1




